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Θεσσαλονίκη, 10.9.2018 

 

ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ Α.Π.Θ. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

ΘΕΜΑ: Προγραμματισμός δράσεων για το ακαδημαϊκό έτος 2018 – 2019 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

            Η Διεπιστημονική Επιτροπή του Α.Π.Θ. για την Μελέτη Προτάσεων Αντιμετώπισης 
των Ναρκωτικών συγκροτήθηκε με τη σημερινή της σύνθεση στη με αριθμό 2922/12.2.2016 
συνεδρίαση της Συγκλήτου. Ως βασικός σκοπός της Επιτροπής ορίστηκε η ενίσχυση της 
δράσης του Α.Π.Θ. κατά των εξαρτήσεων, η ανάληψη δράσεων κινητοποίησης και 
ευαισθητοποίησης των φοιτητών/τριών, του προσωπικού του πανεπιστημίου και ευρύτερα 
των πολιτών, και η προώθηση της συνεργασίας του Α.Π.Θ. με φορείς που 
δραστηριοποιούνται σε αυτή την κατεύθυνση.  

 Καθώς το πρόβλημα της διακίνησης των ναρκωτικών απασχολεί καθημερινά όλη την 
πανεπιστημιακή κοινότητα, η Επιτροπή, στις 21.2.2018, ενημέρωσε τη Σύγκλητο για τις 
δράσεις που ανέπτυξε κατά τα πρώτα δύο έτη της λειτουργίας της, όπως αυτές 
εμφανίζονται στο επισυναπτόμενο (επικαιροποιημένο ως τον Ιούνιο 2018) Ενημερωτικό 
Σημείωμα.  

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμεί να ενημερώσει τα μέλη της Συγκλήτου σχετικά με τις 
δράσεις που προτείνει για το ακαδημαϊκό έτος 2018 – 2019 και να ζητήσει αφενός τη 
συνεργασία όλων των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας για την επιτυχία των 
συγκεκριμένων δράσεων και αφετέρου τη συμπλήρωση ή βελτίωση των προτάσεών της από 
τα μέλη της Συγκλήτου.  

1. Αντιμετώπιση της διακίνησης των ναρκωτικών στο χώρο του Α.Π.Θ. 

[…] 

 Η φύλαξη του πανεπιστημίου με ίδια μέσα 

 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 

 

ιστοσελίδα:https://www.auth.gr/committee/19083 

https://www.auth.gr/committee/19083
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Με δεδομένα τα όρια της αποτελεσματικότητας των αστυνομικών παρεμβάσεων, η 
Επιτροπή θεωρεί κρίσιμο να επικεντρωθεί η προσοχή της πανεπιστημιακής κοινότητας στην 
εσωτερική φύλαξη. Η ύπαρξη φυλάκων σε συγκεκριμένα σημεία λειτουργεί αποτρεπτικά και 
αυτό επιβεβαιώνεται από την εξαιρετικά μεγάλη αύξηση της διακίνησης κατά τους θερινούς 
μήνες. 

Τα μέλη της Επιτροπής δεν θεωρούν πάντως επαρκή την υπάρχουσα φύλαξη. Πολύ συχνά 
υπάρχουν προβλήματα, που έχουν επισημάνει και φοιτητές μας, τα οποία δημιουργούνται 
είτε επειδή οι φύλακες δεν δείχνουν τον ζήλο που θα έπρεπε για την αντιμετώπιση 
περιστατικών διακίνησης, είτε επειδή δεν γνωρίζουν πώς πρέπει να ενεργήσουν είτε τέλος 
επειδή δεν ακολουθούν τις γενικές κατευθύνσεις που έχουν δοθεί από την αστυνομία 
σχετικά με τον τρόπο κινητοποίησής της.  

Για το λόγο αυτό η Επιτροπή προτείνει:  

(α) Να ενισχυθεί το προσωπικό φύλαξης κυρίως κοντά στις εισόδους της 
Πανεπιστημιούπολης. 

(β) Να εξασφαλισθεί – με την υπογραφή σχετικής συμφωνίας - από τον πάροχο υπηρεσιών 
φύλαξης η κατάλληλη εκπαίδευση του κατάλληλου για τη συγκεκριμένη εργασία 
προσωπικού προς απομάκρυνση των διακινητών ή επ’ αυτοφώρω σύλληψη των δραστών, 
σύμφωνα και με τις σχετικές οδηγίες της αστυνομίας. 

(γ) Να ενισχυθεί η περίφραξη της Πανεπιστημιούπολης, ιδίως σε σημεία, όπου η υπέρβαση 
της υπάρχουσας είναι ευχερής (π.χ. επί της οδού Αγίου Δημητρίου), όπως έχει υποδείξει η 
αστυνομία. 

(δ) Να αναληφθεί δράση για την αντιμετώπιση της συγκέντρωσης ναρκωτικών εντός των 
Φοιτητικών Εστιών, όπως έχει υποδείξει η αστυνομία. 

(ε) Να φωτιστούν και καθαριστούν οι κοινόχρηστοι χώροι. Σκοτεινοί και όχι ιδιαίτερα 
καθαροί χώροι αποτελούν πόλο έλξης κάθε παράνομης δραστηριότητας. Μια επιτόπια 
έρευνα της Επιτροπής Περιβάλλοντος του ΑΠΘ θα μπορούσε να βοηθήσει σε έναν 
αποτελεσματικό σχεδιασμό. 

 Street work 

Η στενή συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ είχε ως θετική εξέλιξη την αλλαγή της φυσιογνωμίας της 
Μονάδας που βρίσκεται εντός του χώρου του ΑΠΘ, η οποία είναι πλέον Μονάδα 
παρακολούθησης ατόμων που βρίσκονται στην επανένταξη. Η αλλαγή αυτή περιόρισε το  
πρόβλημα της διακίνησης που σχετιζόταν με τη λειτουργία της συγκεκριμένης Μονάδας, 
χωρίς όμως και να το εξαλείψει. Για το λόγο αυτό έχει ζητηθεί από τον ΟΚΑΝΑ να 
πραγματοποιεί δράσεις streetwork με δικό του προσωπικό, στο χώρο κυρίως του 
Πολυτεχνείου. Η ενέργεια υλοποιείται στο μέτρο που ο Οργανισμός διαθέτει ειδικευμένο 
προσωπικό και πόρους.  

Επιπλέον, από τον Μάιο του 2016 άρχισε να πραγματοποιείται streetwork σε όλη τη 
διαδρομή από Χημείο ως Πολυτεχνείο, με έξι στελέχη του ΚΕΘΕΑ, αρχικά δύο και στη 
συνέχεια τρεις φορές την εβδομάδα, […]. Από τον Ιανουάριο 2017 το έργο συνεχίζεται με 
δύο στελέχη του Κ.Ε.Θ.Ε.Α., πέντε ημέρες την εβδομάδα, […]. Το πρόγραμμα έχει βοηθήσει 
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στην αντιμετώπιση του προβλήματος τόσο από την άποψη της αποκατάστασης, καθώς 
πολλά άτομα έχουν κατευθυνθεί προς τους Συμβουλευτικούς Σταθμούς του ΚΕΘΕΑ, όσο και 
από την άποψη της αποτροπής / πρόληψης, καθώς απομακρύνει τους  διακινητές από τους 
χώρους όπου αυτό υλοποιείται. 

Η Επιτροπή προτείνει: 

(α) Να συνεχισθεί και να ενισχυθεί κατά το δυνατόν το […] Streetwork του ΚΕΘΕΑ στους 
χώρους του ΑΠΘ από την Επιτροπή Ερευνών. 

(β) Να οργανωθούν δύο χώροι, σε συνεργασία με το ΚΕΘΕΑ για τη διευκόλυνση της 
πραγματοποίησής του, όπως έχει προταθεί από τον ίδιο το φορέα. 

 

2. Δράσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης στο χώρο του Α.Π.Θ. 

 Διανομή ενημερωτικού υλικού σε πρωτοετείς:  

Η Επιτροπή, ήδη το Σεπτέμβριο του 2016, συγκέντρωσε έντυπο ενημερωτικό υλικό από 
όλους τους φορείς απεξάρτησης προκειμένου να διατεθεί στους φοιτητές του ΑΠΘ. Το υλικό 
αυτό διατέθηκε σε ηλεκτρονική μορφή και το Σεπτέμβριο του 2018. Τελικώς όμως δεν 
έφθασε σε όλες τις Γραμματείες, ούτε διατέθηκε σε όλους τους φοιτητές. 

Για το 2018, η Επιτροπή προτείνει: 

να αποσταλεί ηλεκτρονικά το ενημερωτικό υλικό στους κοσμήτορες των Σχολών, 
προκειμένου να διατεθεί ηλεκτρονικά σε όλους τους φοιτητές με δική τους φροντίδα και με 
τον τρόπο που θεωρούν ως τον πλέον αποτελεσματικό. 

 Συμμετοχή Φορέων κατά των Εξαρτήσεων σε πανεπιστημιακές δράσεις: 

(α) Συμμετοχή φορέων κατά των εξαρτήσεων στον 11ο Αριστοτέλειο Δρόμο. 

(β)  Συμμετοχή φορέων κατά των εξαρτήσεων στη Φοιτητική Εβδομάδα. 

 

 Οργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων για φοιτητές,με πρωτοβουλία των Σχολών ή 
Τμημάτων και σε συνεργασία με τους Φορείς κατά των Εξαρτήσεων. 

Η οργάνωση περισσότερων από είκοσι (20) ενημερωτικών εκδηλώσεων και σεμιναρίων που 
έχουν πραγματοποιηθεί σε Σχολές και Τμήματα του πανεπιστημίου μας, όπως φαίνεται από 
το επισυναπτόμενο ενημερωτικό σημείωμα, έχει βοηθήσει στην ενημέρωση, 
ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των φοιτητών μας κατά των εξαρτήσεων. Η συμμετοχή 
τους κρίνεται από την Επιτροπή ως ιδιαιτέρως ενθαρρυντική.  

Για το λόγο αυτό, η Επιτροπή προσκαλεί όλους τους κοσμήτορες και τους προέδρους των 
Τμημάτων : 
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(α) Να αναλάβουν πρωτοβουλία για την οργάνωση αντίστοιχων εκδηλώσεων στη Σχολή ή το 
Τμήμα τους. Για τον καλύτερο προγραμματισμό προτείνεται η έγκαιρη συνεννόηση με την 
Επιτροπή, στη διεύθυνση: kastan@law.auth.gr,ώστε σε συνεργασία με τον Φορέα 
απεξάρτησης, να προσδιοριστεί ο πλέον κατάλληλος χρόνος και τόπος. Μετά την 
ολοκλήρωση του προγράμματος, οι φοιτητές λαμβάνουν βεβαίωση παρακολούθησης. 

(β) Να αναλάβουν πρωτοβουλία ώστε σε συνεννόηση με την Επιτροπή και Φορείς 
απεξάρτησης να οργανωθούν επισκέψεις ομάδων φοιτητών στους χώρους των φορέων  
(λ.χ. ΙΘΑΚΗ).  

 

 Οργάνωση συνολικού σχεδίου για τη σταθερή πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση 
της πανεπιστημιακής κοινότητας κατά των εξαρτήσεων 

Η Επιτροπή θεωρεί εξαιρετικά σημαντική τη διαμόρφωση ενός συνολικού σχεδίου για τη 
σταθερή πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση της πανεπιστημιακής κοινότητας κατά των 
εξαρτήσεων. Ακόμα και σε συμβολικό επίπεδο – ως εκπεμπόμενο μήνυμα - ένα τέτοιο 
σχέδιο είναι σημαντικό. 

Για το λόγο αυτό η Επιτροπή προτείνει, με οικονομική ενίσχυση της Επιτροπής Ερευνών: 

(α) Στους δύο χώρους που θα οργανωθούν σε συνεργασία με το ΚΕΘΕΑ για τη διευκόλυνση 
της πραγματοποίησης του streetwork (σύμφωνα με όσα προτάθηκαν πιο πάνω) να 
διατίθεται έντυπο ενημερωτικό υλικό όλων των φορέων απεξάρτησης της πόλης, και να 
υπάρχουν μηνύματα κατά των εξαρτήσεων. Οι χώροι αυτοί θα μπορούσαν να είναι δυο 
έξυπνα και φιλικά προς το περιβάλλον κιόσκια, στα οποία θα υπάρχουν μόνιμα μηνύματα 
κατά των εξαρτήσεων.   

 

(β) Να δοθούν από τους φορείς απεξάρτησης που το επιθυμούν «banners» με μηνύματα 
κατά των εξαρτήσεων, τα οποία να τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία της 
Πανεπιστημιούπολης. 

(γ) Εύχρηστο έντυπο ενημερωτικό υλικό –όπως σελιδοδείκτες – να υπάρχει σε όλες τις 
Γραμματείες και να διατίθεται δωρεάν στους φοιτητές. 

(δ) Να δοθούν από τους φορείς απεξάρτησης ηλεκτρονικά μηνύματα που διαθέτουν, τα 
οποία με φροντίδα του πανεπιστημίου να «παίζουν» σε κυλικεία ή άλλους χώρους 
συγκέντρωσης φοιτητών όπου υπάρχει η δυνατότητα προβολής τέτοιου είδους μηνυμάτων. 
(Φοιτητική Λέσχη, Φοιτητικές Εστίες,  Κεντρική Βιβλιοθήκη Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο 
και γενικά σε χώρους εισόδου ή υποδοχής φοιτητών/τριών στους οποίους υπάρχουν οθόνες 
τηλεοράσεων)  

(ε) Με συνεργασία του Π.Ε.Θ.Ε.Α. και της Σχολής Καλών Τεχνών να πραγματοποιηθεί 
εικαστική παρέμβαση στο campus. 
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Με εκτίμηση 

Τα μέλη της Επιτροπής για την αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών στο ΑΠΘ 

Γεωργάκα Ευγενία 

Γκίκας Αθανάσιος 

Παπακυριάκου Θεόδωρος 

Παπαχαρίσης Βασίλειος 

Συμεωνίδου – Καστανίδου Ελισάβετ (πρόεδρος) 

Χατζηπαύλου – Λίτινα Δήμητρα 

 


